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Niederschrift 
 
über die gemeinsame Sitzung des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses und des 
Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport des Vogelsbergkreises am 14. September 2009 
in der Aula der Sparkasse Oberhessen in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 15:04 Uhr 
Ende der Sitzung: 15:16 Uhr 
 
 
Mitglieder des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Johannes Averdung (CDU)    
stellv. Ausschussvorsitzender Matthias Weitzel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Horst Hennenberg (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Annerose Seipp (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Herbert Diestelmann (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Christel Hensel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Peter Zielinski (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordneter Swen Bastian (SPD) 
(in Vertretung des Abgeordneten Görig) 

   

Kreistagsabgeordneter Dr. Bernd Stumpf (FDP) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dickert) 

   

 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Manfred Görig (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Manfred Dickert (FDP)    
 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordneter Hans-Jürgen Schäfer (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Lothar Bott (FW)    
 
 
 
Mitglieder des Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport: 
 
Ausschussvorsitzender Klaus Krug (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Harald Bönsel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Ursula Helm (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Jens Mischak (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Irma Greb (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Stephan Hanisch (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Gerda Krömmelbein (FW)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Scharmann (FDP)    
Kreistagsabgeordnete Cornelia Bothe (B90Gruene) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dr. Ornik) 

   

 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordnete Margret Jöckel (SPD)    
stellv. Ausschussvorsitzender Harald Nahrgang (SPD)    
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Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter/in: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene) s.o.    
 
entschuldigt: 
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP) s.o.    
 
 
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordnete Rosemarie Müller (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
entschuldigt: 
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
 
 
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Dr. Wettlaufer, Rechtsamt 
Frau Stiebing, Amt für Finanzen 
Herr Bloch, Hauptamt 
Herr Göttert, Revisionsamt 
Frau Böck, Amt für Soziale Sicherung 
Herr Wahl, Schulverwaltungsamt 
Herr Ruhl, Pressestelle 
Frau Bohl, Frau Obenhack, Parlamentsbüro 
 
 
 
Ausschussvorsitzender Krug eröffnet in Abstimmung mit Ausschussvorsitzendem Averdung 
die gemeinsame Sitzung des Haupt-, Personal- und Finanzausschusses und des 
Ausschusses für Schulen, Kultur und Sport. Er begrüßt die Sitzungsteilnehmerinnen und 
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Sitzungsteilnehmer, die Gäste und die Vertreter der heimischen Presse und stellt fest, dass 
die Einladung zur gemeinsamen Sitzung der Fachausschüsse form- und fristgerecht erfolgt 
ist. Wortmeldungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Quartalsbericht über den Stand der Umsetzung der 

Maßnahmen nach dem Gesetz zur Förderung von 
Infrastrukturinvestitionen in Hessen 

 
Schuldezernent Diening erläutert die in der Sitzung verteilten Quartalsberichte über den 
Stand der Umsetzung der Maßnahmen nach dem Gesetz zur Förderung von 
Infrastrukturinvestitionen in Hessen und beantwortet Fragen aus der Mitte des 
Fachausschusses.  
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Schuldezernent Diening erklärt auf Nachfrage von Kreistagsabgeordneter Bothe, dass die 
Mittel für den Ankauf eines Geländes zwecks Bau einer Turnhalle im Zentrum von 
Lauterbach in die Haushaltsplanberatungen eingebunden werden. 
 
 
 
 
 
 

Der Vorsitzende des Haupt-, Personal- und 
Finanzausschusses 

  

   
 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Schulen, 
Kultur und Sport 

  

   
 
 
 

  Die Protokollführerin 
   

 
 
 


